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КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНІСТЬ УКРАЇНСЬКИХ ВИРОБНИКІВ 

ТАКТИЧНОГО ОДЯГУ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 
 

Повномасштабна агресія росії суттєво трансформувала український ринок 

тактичного одягу, який до 2022 року був нішевим і орієнтувався переважно на 

цивільний сегмент. Різке зростання попиту з боку Збройних Сил України, 

добровольчих формувань, підрозділів тероборони, медиків та рятувальників 

визначило тактичний одяг як продукцію стратегічного значення, що вимагає 

якісних управлінських та виробничих рішень.  
У сучасних умовах дослідження конкурентоспроможності вітчизняних 

виробників тактичного одягу є важливим не лише з економічної чи 

технологічної точки зору, але й з позиції національної безпеки. 

Функціональний та якісний тактичний одяг – це елемент захисту життя 

військовослужбовців, їхньої ефективності й витривалості. Саме тому аналіз 

сильних і слабких сторін українських виробників, оцінка їхнього потенціалу та 

пошук шляхів підвищення конкурентоспроможності є актуальним. 

В умовах воєнного стану питання ефективності виробництва та якості 

тактичного одягу набуває особливого значення, оскільки кожен виріб фактично 

впливає на безпеку, мобільність та комфорт військовослужбовців. Для 

українських виробників ключовим завданням є не лише збільшення обсягів 

виробництва, але й забезпечення стабільної якості, відповідності міжнародним 

стандартам та підвищення технологічності продукції. 

Одним із важливих напрямів підвищення ефективності є впровадження 

сучасних технологій: автоматизованого крою, 3D-моделювання, цифрового 

тестування тканин, оптимізації логістики і складських запасів [3]. 

Використання технічних тканин нового покоління – мембранних, вогнестійких, 

легких та зносостійких матеріалів – дозволяє створювати продукцію, придатну 

до тривалого використання в екстремальних умовах. Важливим є також 

застосування фурнітури військового стандарту, адаптованої під високі 

навантаження та температурні зміни [2]. 

Перевагою українських виробників є можливість швидко адаптувати 

конструкцію виробів під реальні потреби військових – з урахуванням 

зворотного зв’язку від фронту. Малі та середні підприємства гнучко реагують 

на запити, модифікуючи кількість кишень, тип тканини, елементи захисту або 

вентиляції. Такий підхід є важливою конкурентною перевагою над великими 

закордонними брендами, де процес внесення змін є тривалим та 

бюрократизованим. 

Щоб конкурувати з європейськими та виробниками країн НАТО, 

українським підприємствам необхідно не тільки покращувати якість виробів, 

але й системно працювати над підвищенням репутації та довіри до продукції. 
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Зокрема, це передбачає сертифікацію виробів за міжнародними стандартами 

(ISO, CE, NIJ, EN, STANAG), участь у міжнародних виставках, формування 

бренду «Made in Ukraine» як синоніму надійності та польових випробувань [1]. 

Важливою конкурентною перевагою українських виробників є нижча 

собівартість продукції порівняно з європейськими аналогами, а також значно 

коротші строки виробництва, особливо при виконанні індивідуальних або 

малосерійних військових замовлень [3]. Поєднання оперативності, розуміння 

реальних бойових умов та належної якості здатне формувати на ринку гібридну 

конкурентну перевагу – «фронтову практичність + доступність». 

Світовий ринок тактичного одягу сьогодні рухається у напрямку 

технологізації: використання розумних тканин, систем швидкого відведення 

вологи, антибактеріального захисту, інноваційних камуфляжних рішень, 

інтеграції з елементами спорядження. Українські виробники також поступово 

впроваджують ці підходи, об’єднуючи крафтові підходи з інженерними 

розробками. 

Отже, за умови модернізації виробництва, розширення партнерства з 

науковими установами та впровадження міжнародної сертифікації, українські 

виробники тактичного одягу здатні успішно конкурувати з провідними 

європейськими брендами та навіть отримати переваги за рахунок практичної 

апробації продукції в реальних бойових умовах. 

Однією з ключових проблем є дефіцит спеціалізованих матеріалів 

військового призначення – мембранних тканин, вогнестійких і кулестійких 

матеріалів, армованої фурнітури, термостійких ниток, які або не 

виготовляються в Україні, або імпортуються із затримками та за високою 

ціною. Відсутність локального виробництва технічних тканин призводить до 

подорожчання кінцевої продукції та залежності від зовнішніх постачальників. 

Також значною проблемою є нестача кваліфікованих технологів, 

конструкторів спецодягу та інженерів-текстильників, здатних поєднувати 

військові стандарти з сучасними технологіями виробництва. Західні компанії 

мають багаторічний досвід у тестуванні та вдосконаленні своїх виробів, тоді як 

українська галузь знаходиться лише на етапі активного становлення. 

Серед інших труднощів –  відсутність стандартизації продукції. Часто 

тактичний одяг виробляється під конкретні запити, але без підтверджених 

стандартів якості, стійкості, зносостійкості чи відповідності вимогам НАТО. Це 

ускладнює експорт, участь у міжнародних тендерах та створення довіри до 

продукції. 

Виробники також стикаються з обмеженим доступом до інвестицій. 

Більшість підприємств –  це малі та середні бізнеси, які не завжди мають 

ресурси для впровадження нових технологій, проведення лабораторних 

випробувань або сертифікації за міжнародними зразками. Окремо слід 

відзначити логістичні труднощі, пов’язані з воєнним станом, перебоями у 

постачанні та зростанням вартості енергоносіїв [4]. 

Одним із перспективних напрямів є створення партнерств між 

виробничими компаніями, науково-дослідними установами та військовими 

підрозділами для розробки спеціалізованих матеріалів і конструкцій. Така 
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співпраця дозволяє об’єднати технологічний потенціал, практичний досвід та 

військову експертизу. 

Позитивні результати дає впровадження 3D-моделювання, цифрового 

конструювання одягу та віртуального тестування зносостійкості, вентиляції, 

ергономіки. Ці інструменти скорочують час розробки, зменшують кількість 

тестових зразків і дозволяють точніше підлаштовувати вироби під потреби 

військових. 

Важливою інновацією є розвиток технології розумного текстилю –  тканин 

із вологовідвідними, антибактеріальними, термоконтрольними властивостями 

або навіть інтегрованими датчиками (Bluetooth, RFID), що можуть моніторити 

стан здоров’я військового чи його місцезнаходження. Подібні технології 

активно тестуються і в Україні, зокрема у співпраці з університетами та 

оборонними кластерами. 

Для вирішення проблем стандартизації перспективним є запровадження 

національної системи сертифікації тактичного одягу, адаптованої до стандартів 

НАТО. Це дозволить не тільки підвищити довіру до української продукції, а й 

спростить вихід на міжнародні ринки. 

Із фінансового боку активно розвивається практика краудфандингу, 

державно-приватного партнерства, участі в оборонних кластерах і стартап-

платформах, що дозволяє залучати інвестиції навіть малим виробникам [1], [4]. 

Таким чином, конкурентоспроможність українських виробників 

тактичного одягу визначається поєднанням технологічних, організаційних та 

управлінських факторів. За умови модернізації виробництва, розвитку 

інноваційної екосистеми, стандартизації та посилення співпраці з оборонним 

сектором українські компанії мають потенціал успішно конкурувати як на 

внутрішньому, так і на міжнародному ринку, перетворюючи унікальний 

бойовий досвід на стійку конкурентну перевагу. 
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